Haspanue 1 CYTh METOLA

ITpumeps!

1) 3avena repeMeHHOH.
DT METOROM PEUIAiOTCA TPUT. YPABHEHIA C
omuHakorol Tpur. dyInaniell 0AE0T0 U TOU0 XKe
ApryMeTa.
Tpur. dyanno obo3EaATaen 33 HOBYIO TICPeMeHHYIO B
perraest obnrEoe anrebpaneckoe ypasemte (Tame
BCETO KBaZpaTHOE).
BAZKHO! ' Koraa BCII0MOTATe I BHAS TICpeMeNHa g
samMenneT QYHKITIH Sin WIH coS, He 3a0KIBae, ITo 3TO
dbymanm orparnmensse: T e [-151]

(’3&) OcobsET ¢Ty4aii 3aMeHsl B YpaBHeHRAX
c 8in2x u SIVX FCOSX: r=sh x+cosx, |f= N5
£ =sin 2 x+Fcos? x+ 2sin xcosx=1+sin 2x =

BBIpaBUTH SIN 2X uepes f M NOJCTABUTE B yp-e. Pemuts
yp-€ ¢ IepeMeHHOH ¢, BHINOJIHHUTEL OOPaTHYIO 3aMeHY.

8sin?3x+cos3x+1=0
8-(1-cos?3x)+cos3x+1=0
8cos?3x—cos3x—9=0

Hycrs £ =cos3x,|t| <1, Torma:

82 —-t—-9=0
. =1tm=1i17={_1_g}
e 16 16 '8
t=—1
'r='2 & g=—1 cos3x=-1

3x=x+2m.neN

=1 T 25m
x=+
3 3
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2) PasznoxxeHHe Ha MHOXXHUTEIH.
a=0,

b=0.

BAYKHO! IIpousseaenue AByX BEIpOKEHUH paBHO
HYJIIO, €CJTH OZIMH M3 MHOXHUTeNell paBeH HyJIIo, a
BTOPOI1 TIpK 3TOM He TepsieT CBOero cMeIcal

(mpoBepka OJ13).

a-b=0 <

(tgx—1)-(sinx+1)=0

tgx—1=0, tgx =1,
. sin x = —1,

sin x+1=0, -
T
x¢—2—+7m,neZ;

T
x#E—+mne”z,
2 2 2

x=£+7zk,keZ,
4 ¥

T
x=-—7§-+2yzm,meZ, = x=—4—+7zk,keZ.

/4
x¢5+7m,neZ;

3) OnmHoponHBIE YPaBHEHHMA!

a) Bce ONHOUWIEHBl HMEIOT OJJHHAKOBYIO CTEIIEHD

6) cBOOOOHBIH YIEH PaBEH HYJIIO,

B) B ypaBHEHHH IIPUCYTCTBYIOT CTEIIEHH TPUT. (PYHKITUH
OZHOIO apryMeHTa ¢ AByMs Pa3iNdHbIMU
OCHOB&HUsMH.

Hamnpumep, acosx+bsinx =0 - OfH. yp-€ 1 CTeNeH!

acos? x+bcosxsin x+csin? x = 0 - OfH. yp-€ 2 CTENeHH

M T.A.
Periense OZHOPOIHBIX YPaBHEHHN:
a) TIpoBepKa: MOKHO JIK YPaBHCHHE Pa3JIOXKHUTh
Ha MHOXHUTEJIH;
6) ecsu JIA, TO peuraeM pasIo’KeHHeM Ha MHOMXHTENH!

a=0,
b=0.

B) ecnd HET, To nennm obe yactut ypasHenus na COSQL
B CTEINECHHU YpaBHEHHS,
(rge o — aprymMesT TPUT. QYHKIHIA B yPaBHEHUN)
TIepeXOoIUM OT ABYX byHKIMH COSOL u sIna x tga.

a-b=0 <

Jlenenne Ha nepeMeHHYIO B 3ToM ciydae HE npusesér k
noTepe KopHs, T.K. oS = () He ABJIACTCS KOPHEM Yp-1
(unaue monyuum npotusopeune ¢ OTT).

1) Scos?2x+sin 2xcos2x=0 -oam. yp-e 2CT.
cos2x-(Scos2x +sin 2x) =0

cos2x =0 win  Scos2x+sm2x=0
2x=z+fm,nEZ 5+rgx‘ 0
2 fgdx=-5

T s
x=—+—.necZ

> 2x=—~arcigS+ 7, ke Z :

x= —iarc.th + E ke Z.
2 2 '

" 2 X - X 9. X !
2) 3sin*Z+sin “cos=—2cos” = =0 / memmm
2 2 2 2

2 X o
obe wacTH ypaBHeHHA Ha COS = T COSE =0
He ARIIASTCHA KOPHEM YDARHEHTIA,

2 X % x
3tgl'g+fg*2“‘2=0 IIycrs t=tg;,'ror,a;a:

; ~1=x5 2]
3 4+r—-2=0 fn= ={_’1;'—3_j

6
tgX =1 i
&5 = 273 ,
i:—g-l—fm,nez Z-arcigS+mc ke Z
2 4 2 3

x=—-72£+27zn,nc—:Z x=2arctg%+27dc,keZ.




3a) PereHne HeOIXHODOIHBIX
YPaBHEHHH BTOPOH CTEIIEHH BHA
acos’x+bcosxsin x+csin?x=n,rne n=0
Taxoe ypaBHEeHIE MOXHO IDHBECTH K OZIHOPOZIHOMY
OyTEM YMHOMXEHHSA Ha 'rpmronome'rpnqecxyro €UHULLY:
l=cos’x+sin?x

3) 4sin?x—2sin xcosx =3 ,
4sin® x—2sin xcosx =3 (cosx +sin 2 x)
4sin? x—2sin xcosx —3cos?x—3sin2x=0
sin? x —2sin xcos x —3cos?x =0
tgx — 2tgx—3=0 TIlycrs ¢ =tgx, Torna:

P-2-3=0 t,=1+2={1;3}
tgx =1 ARy tgx=3
x=—%+7m,nez x=arctgd+ 7k, ke Z.

4) MeTon BCIIOMOI'aTe/IbHOI'O apryMEHTA.

ITHM METOAOM PEelIalOTCsa YPaBHEeHHA BHUAA:
acosx+bsmx=c,rne a,b,c#0

Ob6e gacTu ypaBHEHMS HAZl0 paszesiuTh Ha v a’ +b? .

a b . c
—~—————COS X+ ———— SN X = ——
» va® +b? va? + b? Va® +b?

HOyers € _ o

Tosyaum:

a’ +b?
T (=2 )2 4¢ b )2 =1, TO 9TH
Ja® + b2 Jat +5?

| K03 PULHEHTE MOXKHO 3aMEHHTEH Ha KOCHHYC

¥ CHHYC BCIIOMOTAaTEJILHOrO apryMeHTa o 4,
npuMeHHB Gopmynsl cos(a + £) wiu sin( a + ),
CBECTH YpaBHEHHE K IIpOCcTeHIeMy, HallpuMep:

\/gsin3x—c033x=1 /<=2 N3+1=2
V3 . 1 1 2

—sin 3x——cos3x = —
2 2 2

T, . T 1
COsS—:Sm 3x—sin —-cos3x=—
6 6 2

T

sin(3x-——)=%

3x=£+27m,n62,
<> 3

3x_.g=—6—+2m’c,keZ, 3x=nx+2nk,keZ,

—,neZ,

7 2nn

cosa-cosx+sma-smx=c'
cos(x—a)=c'

xX=—+—— kel
3 3

5) Merton oreHkH.

HexoTopele HecTaHLapTHERIE TPHT,
YPaBHEHUA MOXHO PellHTh,
ONEHNEas 3Ha4YeHVs1 JIEBOH U IPaBoOi
YyacTey YypaBHEHMS.

IIpu sTtom ucnonsayercs
OTPaHUYEHHOCTh QYHKIHH

y=smxu)=COSX,

sin 3x—2cosl8x =3
YAOOHO cpasy BBECTH 3aMeHy AJTA YMeHbIIeHHA apTy MeHTa:
IyCTh f =3, Torpa: smf—2cosbr=3
T.%. —1=sinr<1 (1) —1<cosGtsl
—25-2¢co0s6t<2 (2)
Cromouar sépasencrea (1w (2): —3<sin r—2cosbr<3
Toraa ypaEHeHWe paRHOCIDIBHO CHCTEME!

sin =1,
—
{cos 67 = —1:

Iepeceuerie kopredi Moxxmo HafiTa Ha oxpyxHocTH. s sToro
OTMETHAM KOPHH 1-TO YPaRHEeHITA KPACHEIA IIBeTOM, 4 2-0T0 — 3eEHEIA.

Ha pucyHie BUIHO, 9TO peileRid YPAaBHeHITH IIeDeCeraTIoOTCH

- 1;: +2m ne Z,

61 = T+ 2rc. ke Z;

T
B TOYKe —'_; ¥ = pelFeHNes! CHCTeNE] ARIAeTCH

T
cepHAa = :7—+2-?m, ne L.

-

" o - .
Bepnéyca xnepevennofixr 3x = Ev+ 21, nEZ

2

b
x———+ el




